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ΘΕΜΑ: Ερώτηση με αρ. 5591/08.04.2020

Σε  απάντηση της με αρ. 5591/08.04.2020 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από το βουλευτή κ. Α. Πουλά, με θέμα « Ενίσχυση του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ», σας  
γνωρίζουμε, αρχικά, ότι, για την αναφορά που γίνεται στο εισαγωγικό κείμενο της ερώτησης 
σχετικά με τη χρηματοδότηση 18 (όχι 17) ερευνητικών προτάσεων σε ερευνητικά πεδία 
σχετικά με τον κορωνοϊό, με 48,5 εκ. € (όχι 47,5), από ελληνικής πλευράς γίνονται 
προσπάθειες να διευρυνθούν τα εταιρικά σχήματα των έργων αυτών και να συμπεριλάβουν 
(με διαφανείς και αξιοκρατικές διαδικασίες και πρόσθετη χρηματοδότηση) εταίρους από όλα 
τα κράτη μέλη. Σε αυτές τις εγκεκριμένες 18 προτάσεις δεν συμμετείχε κανένας ελληνικός 
φορέας. Θα ακολουθήσουν και νέες προκηρύξεις για τον κορωνοϊό, στο πλαίσιο του Ορίζοντα 
2020, στις οποίες θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν ελληνικοί ερευνητικοί φορείς και 
επιχειρήσεις. 

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε  ότι η ΓΓΕΤ συμμετέχει ενεργά στις προσπάθειες συντονισμού των 
ευρωπαϊκών και εθνικών ερευνητικών προσπαθειών και στο φιλόδοξο Σχέδιο Δράσης που 
διαμορφώθηκε από την Ε. Επιτροπή και τα κράτη μέλη για το σκοπό αυτό. 

Παράλληλα, η ΓΓΕΤ έχει δηλώσει την πρόθεσή της να συμμετάσχει στην υπό διαμόρφωση 
Ευρωπαϊκή Κοινού Προγραμματισμού Σύμπραξη (co-programmed Partnership) για τον 
κορωνοϊό και να χρηματοδοτήσει τους ελληνικούς φορείς που θα συμμετάσχουν στις 
προκηρύξεις της. Η διαβούλευση των κρατών μελών και της Ε. Επιτροπής για τη μορφή και 
τον προϋπολογισμό της Σύμπραξης βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι διαμορφώθηκε από την Υπηρεσία μας η εμβληματική πρωτοβουλία 
για τον κορωνοϊό, η οποία θα αποτελέσει τον "εθνικό κόμβο" συντονισμού με τις Ευρωπαϊκές 
πρωτοβουλίες και δίκτυα. 



Ειδικότερα, εντάχθηκε στο Εθνικό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων το έργο « Εμβληματική 
Δράση για την αντιμετώπιση του ιού SARS-CoV-2. Επιδημιολογική μελέτη στην Ελλάδα μέσω 
εκτεταμένων εξετάσεων ανίχνευσης του ιού και αντισωμάτων, αλληλούχισης ιικών 
γονιδιωμάτων και γενετικής ανάλυσης ασθενών».

Οι συνεργαζόμενοι φορείς είναι το ΕΚΠΑ, το Ίδρυμα  Ιατροβιολογικών Ερευνών (ΙΙΒΕΑΑ) της 
Ακαδημίας Αθηνών, το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, το ΑΠΘ, το Παν/μιο Κρήτης, το ΕΚΕΒΕ Α. Φλέμιγκ, το Ίδρυμα 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος.   

 Ο συνολικός προϋπολογισμός  του έργου ορίζεται στο ποσόν των 2.475.000 ευρώ και για το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ στο ποσόν των 30.000 ευρώ.

Όσον αφορά σε δωρεές – επιχορηγήσεις προς το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, παρατίθεται 
πίνακας δωρεών, οι οποίες προέρχονται από πρωτοβουλίες ιδιωτών, προκειμένου να 
συμβάλουν στην εθνική προσπάθεια των Εθνικών Εργαστηρίων Αναφοράς του Ε.Ι.Παστέρ για 
τη διάγνωση του COVID-19.

Α/Α ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΟΣΑ ΣΕ € & ΕΙΔΗ
1. SERGAKIS DESIGN HELLAS 1.000
2. ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ 5.000
3. CANNSUN MEDHEL COMMERCIAL - GREECE Αντισηπτικό υγρό και μάσκες
4. Ι.Μ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 5.000
5. PURATOS ΕΛΛΑΣ ΑΕΒΕ Προϊόντα αρτοποιίας και 

ζαχαροπλαστικής
6. ΜΕΓΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ Α.Ε. 30.000 
7. ΙΔΡΥΜΑ Ι. ΛΑΤΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ 4.000 τεστ απομόνωσης γενετικού 

υλικού και ενός συστήματος 
απομόνωσης 96 θέσεων (extractor)

8. NOVARTIS 5 φορητοί υπολογιστές

Ο  Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) με το υπ’ αριθ.85/ΕΠ/27.01.2020 έγγραφό 
του όρισε το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς του Ε.Ι. Παστέρ (ΕΙΠ) ως ένα εκ των τριών 
εργαστηρίων αναφοράς της χώρας για τη λοίμωξη από το νέο κορωνοϊό COVID-19. Κατόπιν 
συνεργασίας με τον ΕΟΔΥ, έχουν υπογραφεί δυο (2) προγραμματικές συμβάσεις, με θέμαː 
«ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΛΟΙΜΩΞΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ 
ΚΟΡΩΝΟΪΟ COVID-19 (SARS-CoV-2)». Το καταβαλλόμενο χρηματικό ποσό από τον ΕΟΔΥ προς 
το Ε.Ι.Παστέρ της πρώτης σύμβασης είναι 20.000 € και της δεύτερης σύμβασης είναι 315.000 
€, ήτοι 335.000 € συνολικά. 
Σκοπός των ανωτέρω συμβάσεων είναι οι στόχοι της επιδημιολογικής και εργαστηριακής 
διερεύνησης και επιτήρησης, όπως: 
                α) η έγκαιρη ανίχνευση ατόμων με υποψία λοίμωξης από το νέο κορωνοϊό COVID-19 
(SARS-CoV-2)
                β) η άμεση εργαστηριακή διερεύνηση ατόμων με υποψία λοίμωξης από το νέο 
κορωνοϊό COVID-19 (SARS-CoV-2)
                γ) η  άμεση λήψη μέτρων πρόληψης της δευτερογενούς μετάδοσης, και
                δ) η περαιτέρω κατανόηση των κλινικών και επιδημιολογικών χαρακτηριστικών του 
νέου κορωνοϊού COVID-19 (SARS-CoV-2), προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα 
πρόληψης και ελέγχου του νοσήματος

Το Ε.Ι.Παστέρ έχει διενεργήσει, έως σήμερα, μεγάλο αριθμό εξετάσεων και το συνολικό ποσό 
των ανωτέρω συμβάσεων καλύπτει μόλις το 1/3 του συνολικού κόστους των εξετάσεων που 



ήδη έχουν διενεργηθεί. Επιπλέον, το Ε.Ι.Παστέρ βρίσκεται σε επικοινωνία με τον Ε.Ο.Δ.Υ., 
προκειμένου να ξεκινήσει η διαδικασία κατάρτισης νέας σύμβασης, με στόχο να καλυφθεί η 
εκκρεμότητα κάλυψης των 2/3 του ποσού που αφορά στα υπόλοιπα δείγματα που έχουν ήδη 
εξεταστεί. 

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΚΥΡΙΑΖΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Έρευνας και Τεχνολογίας (Γραμματεία)

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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